

ТОЛЬКО В «РГ» 12

Записные должники
Главный
судебный пристав
Дмитрий Аристов:
Как защититься
от ошибочных
штрафов



ИНИЦИАТИВА 8

Полки добра
В России
появились
магазины
с бесплатными
продуктами

Тираж
номера
3 287 022



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 254 (7420)
9 – 15 ноября 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 10 НОЯБРЯ → СУББОТА 11 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 13 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 14 НОЯБРЯ → СРЕДА 15 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 16 НОЯБРЯ



ОБЩЕСТВО Семья может «усыновить» одинокого пожилого человека, а центры соцзащиты проследят, как исполняется их договор 28

Семейный обет

ПОДРОБНОСТИ 6 КОШЕЛЕК 7 АВТО 10 ПРАВО 14

Ожидайте отправления. Когда возобновятся продажи билетов в плацкартные и общие вагоны на 2018 год

Идите с «Миром». Пять часто задаваемых вопросов о новых платежных картах

В аварии не замечен. Госавтоинспекция разъяснила, как теперь оформляются ДТП

Койке – место. Верховный суд: у обитателей бывших общежитий нельзя отнять право на жилье

центральная россия

17



Продал-купил
Брянского чиновника осудили
за махинацию с жильем

ЭКС-ГЛАВА администрации Красногорского района признан виновным в незаконном получении сертификата на покупку квартиры. В 2012 году он продал свою квартиру, а затем встал на учет в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий как чернобылец. В 2013 году он получил жилищный сертификат на 1,1 миллиона рублей. Суд приговорил фигуранта к одному году колонии и штрафу в размере 100 тысяч рублей.

Реакция на реагент

Костромичи не смогли пройти полную диспансеризацию из-за отсутствия химикатов



ВЛАДИМИР СМЕРНОВ

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

✎ Анна Скудаева, Кострома

Пациенты Нерехтской районной больницы в Костромской области не смогли получить результаты анализов крови из-за отсутствия в лаборатории необходимых реак-

тивов. За разъяснениями «РГ» обратилась в областной департамент здравоохранения. Как сообщил руководитель ведомства Евгений Нечаев, проверка, проведенная в ОГБУЗ «Нерехтская ЦРБ», показала, что с 13 июля по 5 августа 2017 года медицинской организацией действительно не проводились ис-

следования крови на липопротеиды высокой и низкой плотности.

Из-за несвоевременной закупки реактивов в больнице не проводили исследования крови.

нил глава департамента здравоохранения. Он отметил, что перечисленные виды исследований «не входят в перечень экстренных и неотложных» и могут быть выполнены в любое время на втором этапе диспансеризации при наличии реактивов.

—В настоящее время все нарушения устранены. Реагенты есть в необходимых объемах. Должностные лица Нерехтской ЦРБ, допустившие ошибки планирования, привлечены к дисциплинарной ответственности. За ослабление контроля также наказаны виновные лица департамента здравоохранения Костромской области, — сообщили в департаменте.

Руководитель территориального Фонда обязательного медицинского страхования региона Владимир Николаев в беседе с корреспондентом «РГ» сообщил, что в ФОМС ни одной жалобы от пациентов Нерехтской ЦРБ по факту некачественного оказания медицинских услуг пока не поступало.

КОММЕНТАРИЙ

Наталья Шумская-Сколдинова,
старший помощник прокурора Костромской области:

—По обращению медиков прокуратура занялась проверкой ситуации с реактивами в Нерехтской ЦРБ. Факт отсутствия препаратов для проведения анализов крови в больнице подтвердился. В целях устранения нарушений законодательства главному врачу Нерехтской ЦРБ внесено представление, которое находится на рассмотрении.

МЕЖДУ ТЕМ

Проблема с реактивами стала «второй серией» громкого медицинского скандала в Нерехте. В конце июня следствие возбудило уголовное дело о превышении должностных полномочий против заведующей поликлиникой ОГБУЗ «Нерехтская центральная районная больница». Руководителя медучреждения подозревают в том, что она организовала фальшивую диспансеризацию пациентов, получив за мнимую работу деньги Фонда обязательного медицинского страхования (ОМС). Если вину заведующей клиники удастся доказать, ей грозит до четырех лет лишения свободы.

Пациентам выдавали бланки с прочерками напротив некоторых показателей и рукописными отметками «нет реактивов»

тивов, сообщили «РГ» врачи лечебного учреждения.

По словам медиков, проблемы с реактивами для обработки анализов крови начались в июле—августе и продолжились в сентябре текущего года. Из-за отсутствия химикатов больные, сдававшие анализы по направлениям врачей, не смогли получить полных ответов из лаборатории о состоянии своего здоровья. На руки им выдавали бланки с прочерками напротив некоторых показателей и рукописными отметками «нет реактивов».

—Анализ на липопротеиды необходим при проведении второго этапа диспансеризации. Они назначаются пациентам, у которых повышен холестерин и существует риск развития инфарктов и инсультов. Анализ на креатинин назначается при подозрении на нарушение в работе почек. Когда человек приходит на диспансеризацию, он тратит на это в среднем три дня. Государство выделяет на диспансеризацию большие деньги. Но, когда реактивов нет, обследование получается неполным. Пациент чувствует разочарование и на такую «диспансеризацию», скорее всего, больше не придет, — пояснили участковые терапевты.

Правила перевода

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Жителей Орла допустили к контролю за процедурой перевода помещений из жилых в нежилые. До сих пор подобные вопросы решала городская комиссия, в состав которой входили только чиновники. Мнение жильцов было представлено лишь протоколом общего собрания. Отныне в комиссию будут включать представителей жилищных кооперативов, товариществ собственников жилья и советов многоквартирных домов.

—В последнее время появились случаи фальсификации протоколов общих собраний собственников жилья, — пояснил глава администрации Орла Александр Муромский. —При этом у муниципалитета нет полномочий на проверку достоверности протоколов.

Именно эти документы являются одним из оснований для выдачи разрешений на пе-

ревод помещений из категории жилых в нежилые. Бизнес выкупает квартиры и оборудует их под офисы, парикмахерские и магазины. Горожане зачастую не знают о том, что участвовали в собрании и голосовании. Например, с такой проблемой столкнулись жильцы дома № 23 на улице Старо-Московской. Как сообщили в прокуратуре Орловской области, протокол общего собрания был представлен в мэрию. На его основании комиссия одобрила переоборудование квартиры в салон красоты. Но оказалось, что кто-то проголосовал за жильцов — протокол сфальсифицировали. По данному факту возбуждено дело по статье «Подделка официального документа». В мэрии считают, что введение в комиссию представителей жильцов позволит избежать подобного в будущем.

Денис Передельский, Орел

Медкарта на флешке

ТЕХНОЛОГИИ

У сельских жителей Курской области появятся электронные медицинские карты и удаленный доступ к записи на врачебный прием.

В 40 медицинских организациях региона, в том числе в 26 центральных районных больницах, к 2018 году будет доступен высокоскоростной Интернет. Всего организуют 119 точек подключения, из которых 92 располагаются в сельской местности. Это различные структурные подразделения ЦРБ, в том числе сельские врачебные амбулатории, участковые больницы, отделения общей врачебной практики.

В текущем году начнут функционировать 28 точек в Беловском, Горшеченском, Железнодорожном, Коньшевском, Корневском, Кшенском, Льговском, Рыльском райо-

нах. В Курске к Интернету подключат областной противотуберкулезный диспансер и госпиталь для ветеранов войн.

Появление доступа в Интернет позволит записаться к врачу электронным способом, вести электронную медкарту пациента. Кроме того, это облегчит обмен медицинскими документами и обеспечит использование возможностей телемедицины.

Ольга Сок, Курск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Условный срок получила во Владимирской области врач-кардиолог, выманившая у пациентов 300 тысяч рублей. Суд установил, что врач, воспользовавшись доверием пациентов, объявляла им о серьезных диагнозах и просила передать ей деньги за якобы требующееся лечение.

ФОТОФАКТ



В городе Буйе Костромской области открыли новую набережную вдоль реки Костромы, обустроить которую удалось благодаря программе «Формирование комфортной городской среды». Здесь появились пешеходная дорожка, смотровой балкон, установлены светильники, скамейки и скульптурные композиции. Горожане приняли активное участие в преобразении набережной — не раз выходили на субботники. На проведение благоустройства Буй получил более 2,8 миллиона рублей из федерального и областного бюджетов.